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Aufgabe 17:

Man untersuche die folgenden uneigentlichen Integrale auf Konvergenz (ohne sie zu
berechnen)

a)

∞∫
1

sinx

x3 + x2
dx , b)

∞∫
0

x+ 2√
x3 + 8

dx , c)

1∫
0

ex − 1

x5/4
dx .

Aufgabe 18:

Man berechne die folgenden uneigentlichen Integrale bzw. deren Cauchyschen Haupt-
werte, falls diese existieren:

a)

9∫
1

4

(x− 1)2/3
dx , b)

0∫
−∞

(x2 + 1)ex dx ,

c)

3∫
0

dx

x− 2
, d)

1∫
−1

dx

|x|3/2
.
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Aufgabe 19:

a) Man berechne die Mantelfläche des Rotationskörpers, wenn der Funktions-
graph von f(x) = x mit 2 ≤ x ≤ 3 um die x−Achse rotiert.

b) Man berechne das Volumen des Rotationskörpers, wenn der Funktionsgraph
von f(x) = (x − 1)2 mit 1 ≤ x ≤ 2 um die x−Achse rotiert und skizziere
den Rotationskörper.

c) Gegeben sei die Funktion f : [0, 1]→ IR mit f(x) = ex .

(i) Man skizziere den Rotationskörper, wenn der Funktionsgraph von f um
die y -Achse rotiert.

(ii) Man berechne das unbestimmte Integral

∫
(ln y)2 dy unter Verwendung

der Substitution x = ln y .

(iii) Man berechne das Volumen des Rotationskörpers, wenn der Funktions-
graph von f um die y -Achse rotiert.

Aufgabe 20:

Man berechne die Bogenlängen der folgenden Kurven c mit

a) c(t) =

(
et/3 cos t
et/3 sin t

)
, t ∈ [0, 3π] , b) c(t) =

 t cos t
t sin t
t

 , t ∈ [0, 9π] .

und zeichne die Kurven.

Abgabetermin: 15.6. - 19.6.15 (zu Beginn der Übung)


